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1. Which of the following is not near money?

(A) Bonds

(B) Cheque and draft

(C) Shares

(D) Paper currency

2. Selective credit control methods are :

(A) Moral Persuasion

(B) Credit Rationing

(C) Direct Action

(D) All of the above

3. The supply of public goods is met by :

(A) Private Budget

(B) Public Budget

(C) Public Institutions

(D) None of the above

4. The feature of private goods is :

(A) Its supply is met by market system

(B) There is rivalry among them

(C) It has the feature of exclusion

(D) All of the above

5. The point of maximum social benefit is

where marginal utility and marginal sacrifice

will be equal. Whose theory is it ?

(A) Dalton

(B) Hicks

(C) Musgrave

(D) None of the above

1. fuEu esa ls dkSu fudV eqnzk ugha gS\

(A) ckWUM~l

(B) psd vkSj Mªk¶V

(C) 'ks;j

(D) dkxth uksV

2. p;ukRed lk[k fu;a=.k ds rjhds gSa %

(A) uSfrd ncko

(B) lk[k dh jk'kfuax

(C) izR;{k dk;Zokgh

(D) mijksDr lHkh

3. lkoZtfud oLrqvksa dh iwfrZ gksrh gS %

(A) O;fDrxr ctV }kjk

(B) ljdkjh ctV }kjk

(C) lkoZtfud ctV }kjk

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

4. futh oLrqvksa dh fo'ks"krk gS %

(A) bldh iwfrZ cktkj ds ek/;e ls gksrh gS

(B) buesa izfr}fU}rk gksrh gS

(C) buesa viotZu dk fl)kUr ykxw gksrk gS

(D) mijksDr lHkh

5. vf/kdre lkekftd dY;k.k ml fcUnq ij
gksxk tgk¡ lhekUr mi;ksfxrk vkSj R;kx cjkcj
gksA ;g fl)kUr fdldk gS \

(A) MkYVu

(B) fgDl

(C) elxzso

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha
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6. Bad money drives good money out of

circulation. This is the law of :

(A) Gresham

(B) Crowther

(C) Hicks

(D) None of the above

7. "Money is a good servant but bad master."

Who gave this statement?

(A) Robertson

(B) Mill

(C) Pigou

(D) Marshall

8. Inequality in income distribution can be

reduced by :

(A) Grants

(B) Subsidy

(C) Improvement in tax structure

(D) All of the above

9. Taxation according to price of goods is

called :

(A) Single Tax

(B) Double Tax

(C) Ad Valorem Tax

(D) None of the above

10. Where is the Head Office of Reserve Bank

of India?

(A) New Delhi

(B) Mumbai

(C) Chennai

(D) Kolkata

6. cqjh eqnzk vPNh eqnzk dks pyu ls ckgj dj
nsrh gSA ;g fu;e gS %

(A) xzs'ke dk

(B) ØkmFkj dk

(C) fgDl dk

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

7. ßeqnzk ,d vPNh lsfodk fdUrq cqjh Lokfeuh
gSAÞ ;g dFku fdlus fn;k \

(A) jkWcVZlu

(B) fey

(C) ihxw

(D) ek'kZy

8. vk; forj.k dh vlekurk dks nwj fd;k tk
ldrk gS %

(A) vuqnku }kjk

(B) lgkf;dh }kjk

(C) dj <+k¡ps esa lq/kkj }kjk

(D) mijksDr lHkh

9. oLrq ds ewY; ds vuqlkj] djkjksi.k dks dgrs
gSa %

(A) ,dy dj

(B) nksgjk dj

(C) ewY;kuqlkj dj

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

10. fjtoZ cSad dk eq[;ky; dgk¡ gS\

(A) ubZ fnYyh

(B) eqEcbZ

(C) psUubZ

(D) dksydkrk
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11. What are the problems of Barter trade

system?

(A) Lack of double coincidence

(B) Lack of division of goods

(C) Lack in measure of value

(D) All of the above

12. Indian monetary system is based on :

(A) Paper standard

(B) Metallic standard

(C) Gold standard

(D) None of the above

13. The functions of commercial banks are :

(A) Accept deposits

(B) Credit creation

(C) Agency related works

(D) All of the above

14. Which of the following is the feature of

Money?

(A) General acceptability

(B) Homogeneous units

(C) Liquid asset

(D) All of the above

15. Credit money is :

(A) Cheque and draft

(B) Promissory note

(C) Bill of exchange

(D) All of the above

11. oLrq fofue; izFkk dh D;k dfBukb;k¡
gSa\

(A) nksgjs la;ksx dk vHkko

(B) oLrq foHkktu dk vHkko

(C) ewY; ekiu dk vHkko

(D) mijksDr lHkh

12. Hkkjrh; ekSfnzd O;oLFkk vk/kkfjr gS %
(A) i= eqnzk eku ij
(B) /kkrq eku ij
(C) Lo.kZ eku ij
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

13. O;kikfjd cSadksa ds dk;Z gSa %

(A) tek Lohdkj djuk

(B) lk[k l̀tu

(C) ,tsUlh lEcU/kh dk;Z

(D) mijksDr lHkh

14. eqnzk dh fo'ks"krk gS %

(A) lkekU; Lohdk;Zrk

(B) leku bdkb;k¡

(C) py lEifÙk

(D) mijksDr lHkh

15. lk[k eqnzk gS %

(A) psd ,oa Mªk¶V

(B) izksfeljh uksV

(C) fofue; fcy

(D) mijksDr lHkh
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16. Which of the following are called open

market operations?

(A) Provide loans

(B) Selling and purchasing of securities

(C) Deposit money

(D) All of the above

17. Which of the following is most liquid form of

money?

(A) M1

(B) M2

(C) M3

(D) M4

18. Who wrote the book 'An Outline of Money'  ?

(A) Keynes

(B) Robertson

(C) Crowther

(D) Marshall

19. "Money is the pivot around which the whole

economic science clusters." This statement

is given by :

(A) Marshall

(B) Pigou

(C) Keynes

(D) Adam Smith

20. In which system, tax rate decreases with

increase in income?

(A) Regressive

(B) Progressive

(C) Proportional

(D) Degressive

16. [kqys cktkj dh fØ;kvksa ds vUrxZr dkSu&lh
fØ;k vkrh gS\

(A) _.k iznku djuk

(B) izfrHkwfr;ksa dk Ø;&foØ;

(C) eqnzk tek djuk

(D) mijksDr lHkh

17. eqnzk dk lcls rjy :i gS %

(A) M1

(B) M2

(C) M3

(D) M4

18. ^,u vkmVykbu vkWQ euh* iqLrd ds ys[kd
dkSu gSa\
(A) dhUl
(B) jkWcVZlu
(C) ØkmFkj
(D) ek'kZy

19. ßeqnzk og /kqjh gS ftlds pkjksa  vksj leLr
vFkZfoKku pDdj yxkrk gSAÞ ;g dFku fdldk
gS\

(A) ek'kZy

(B) ihxw

(C) dhUl

(D) ,Me fLeFk

20. vk; esa o`f) ds lkFk dkSu&lh dj iz.kkyh esa
dj esa deh gksrh gS\

(A) izfrxkeh

(B) izxfr'khy

(C) vkuqikfrd

(D) v/kksxkeh
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21. LQhfrd vUrjky dk fl)kUr fdlus izfrikfnr
fd;k\

(A) dhUl

(B) ek'kZy

(C) ihxw

(D) ,Me fLeFk

22. ykxr LQhfr dk dkj.k gS %

(A) etnwjh nj esa o`f)

(B) dPps eky dh deh

(C) mRiknu ykxr esa o`f)

(D) mijksDr lHkh

23. fuEu esa ls dkSu eqnzk LQhfr dks jksdus dk
mik; ugha gS\

(A) djksa esa o`f)

(B) lêsckth ij izfrcU/k

(C) cprksa dks izksRlkgu

(D) C;kt njksa esa deh

24. fuEu esa ls dkSu&lk dFku lgh ugha gS\

(A) lkoZtfud foÙk dk mn~ns'; lkekftd
ykHk gksrk gS

(B) blesa xksiuh;rk gksrh gS

(C) blesa yksp'khyrk gksrh gS

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

25. djksa ds mRikndrk dk fl)kUr fdlus izfrikfnr
fd;k\

(A) ihxw

(B) cSLVosy

(C) dhUl

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

21. Who gave the theory of inflationary gap?

(A) Keynes

(B) Marshall

(C) Pigou

(D) Adam Smith

22. The causes of cost-pull inflation are :

(A) Increase in wage rate

(B) Shortage of raw material

(C) Increase in production cost

(D) All of the above

23. Which of the following is not a measure to

control inflation?

(A) Increase in taxation

(B) Restriction on speculation

(C) Promotion of savings

(D) Decrease in interest rate

24. Which statement is not correct?

(A) The objective of public finance is

social welfare

(B) It has confidentiality

(C) It has elasticity

(D) None of the above

25. Who gave the canon of productivity theory

of taxation?

(A) Pigou

(B) Bastable

(C) Keynes

(D) None of the above
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26. Which of the following is the broad definition

of money?

(A) M1

(B) M2

(C) M3

(D) M4

27. What is the meaning of money supply?

(A) Bank deposits

(B) Liquid money with public

(C) Savings of post office

(D) All of the above

28. Who determines the bank rate?

(A) Reserve Bank of India

(B) Commercial Bank

(C) Government of India

(D) None of the above

29. Which of the following is not the function of

Reserve Bank?

(A) Issue of currency

(B) Formulation of monetary policy

(C) Give direct loan to public

(D) Credit control

30. In which of the following banks do not give

interest?

(A) Saving account

(B) Current account

(C) Recurring account

(D) Fixed deposits

26. eqnzk iwfrZ dh foLrr̀ ifjHkk"kk dkSu&lh gS\

(A) M1

(B) M2

(C) M3

(D) M4

27. eqnzk iwfrZ dk vFkZ gS %

(A) cSad esa tek eqnzk

(B) turk ds ikl udn eqnzk

(C) iksLV vkfQl dh cprsa

(D) mijksDr lHkh

28. cSad nj dk fu/kkZj.k fdlds }kjk fd;k tkrk gS\

(A) fjtoZ cSad

(B) O;kikfjd cSad

(C) Hkkjr ljdkj

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

29. fuEu esa ls dkSu&lk fjtoZ cSad dk dk;Z  ugha
gS\

(A) uksV fuxZeu

(B) ekSfnzd uhfr dk fuekZ.k

(C) turk dks lh/ks _.k nsuk

(D) lk[k fu;a=.k

30. cSad }kjk fdl [kkrs esa dksbZ C;kt ugha fn;k
tkrk gS\

(A) cpr [kkrk

(B) pkyw [kkrk

(C) vkorhZ [kkrk

(D) lkof/k [kkrk
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31. ^osYFk vkWQ us'kUl* iqLrd fdlus fy[kh \

(A) ,Me~ fLeFk

(B) ek'kZy

(C) ihxw

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

32. esfjV oLrqvksa ds mnkgj.k gSa %

(A) f'k{kk ,oa LokLF;

(B) vYi ykxr dh vkoklh; O;oLFkk

(C) jk'ku ds }kjk fn;k tkus okyk vukt

(D) mijksDr lHkh

33. lkoZtfud oLrqvksa dh fo'ks"krk gSa %

(A) xSj&izfr}af}rk

(B) viotZu dk fl)kUr ykxw ugha gksrk

(C) ctV iz.kkyh }kjk vkiwfrZ

(D) mijksDr lHkh

34. fuEu esa ls dkSu&lk dFku lgh ugha gS\

(A) lkoZtfud oLrqvksa dh iwfrZ cktkj
O;oLFkk }kjk gksrh gS

(B) futh oLrqvksa esa izfr}fU}rk gksrh gS

(C) nksuksa (A) vkSj (B)

(D) dsoy (A)

35. vPNh eqnzk dh fo'ks"krk gS %

(A) foHkkT;rk

(B) lkekU; Lohdk;Zrk

(C) oguh;rk

(D) mijksDr lHkh

31. Who wrote the book 'Wealth of Nations'?

(A) Adam Smith

(B) Marshall

(C) Pigou

(D) None of the above

32. The examples of merits goods are :

(A) Education and Health

(B) Residential facilities at low cost

(C) Food grains through rationing

system

(D) All of the above

33. What are the features of public goods?

(A) Non-rivalry

(B) It does not have the feature of

exclusion

(C) Supplied by budget

(D) All of the above

34. Which of the following statement is not

correct?

(A) Public goods are supplied by

market system

(B) Private goods have rivalry

(C) Both (A) and (B)

(D) Only (A)

35. Which of the following is the feature of good

money?

(A) Divisibility

(B) General Acceptability

(C) Portability

(D) All of the above

[P.T.O.]
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36. Recommendation of Finance Commission

are effective for :

(A) 5 Years

(B) 4 Years

(C) 3 Years

(D) None of the above

37. What is the meaning of shifting of tax?

(A) Self tax pay

(B) Tax shifted on other person

(C) Avoid tax pay

(D) None of the above

38. When money supply rises, price of goods :

(A) Decreases

(B) Increases

(C) Fixed

(D) None of the above

39. Which of the following is not the instrument

of fiscal policy?

(A) Taxation policy

(B) Public expenditure

(C) Public debt

(D) Money supply

40. The primary functions of money are :

(A) Medium of exchange

(B) Standard of value

(C) Both (A) and (B)

(D) Only (B)

36. foÙk vk;ksx dh flQkfj'ksa izHkkoh gksrh gSa %

(A) 5  o"kZ ds fy,

(B) 4  o"kZ ds fy,

(C) 3 o"kZ ds fy,

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

37. dj foorZu dk vfHkizk; gS %

(A) dj Lo;a vnk djuk

(B) dj Hkkj nwljksa ij foofrZr dj nsuk

(C) dj oapu

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

38. tc eqnzk iwfrZ c<+rh gS] rks oLrqvksa ds ewY; %

(A) ?kVrs gSa

(B) c<+rs gSa

(C) fLFkj jgrs gSa

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

39. fuEu esa ls dkSu jktdks"kh; uhfr dk midj.k
ugha gS\

(A) dj uhfr

(B) lkoZtfud O;;

(C) lkoZtfud _.k

(D) eqnzk iwfrZ

40. eqnzk ds izkFkfed dk;Z gSa %

(A) fofue; dk ek/;e

(B) ewY; dk ekud

(C) nksuksa (A) vkSj (B)

(D) dsoy (B)
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41. Who gave the growth oriented theory of

public expenditure?

(A) Rostow

(B) Musgrave

(C) Both (A) and (B)

(D) None of the above

42. Who gave the theory of functional finance?

(A) A.P. Lerner

(B) Dalton

(C) Pigou

(D) Keynes

43. What are the measures to increase

availability of money in the economy?

(A) Decrease in bank rate

(B) Decrease in cash reserve ratio

(C) Decrease in statutory liquidity ratio

(D) All of the above

44. What are the measures the government

should take in inflation?

(A) Increase in Tax rate

(B) Increase in Interest rate

(C) Forced saving

(D) All of the above

45. Who profits in the condition of inflation?

(A) Debtor

(B) Creditor

(C) Consumers

(D) Salary earners

41. lkoZtfud O;; dk fodkl ewyd fl)kUr
fdlus fn;k\

(A) jksLVkso

(B) elxzso

(C) nksuksa (A) vkSj (B)

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

42. dk;kZRed foÙk dk fl)kUr fdlus fn;k\

(A) ,-ih- yuZj

(B) MkYVu

(C) ihxw

(D) dhUl

43. vFkZO;oLFkk esa eqnzk dh ek=k c<+kus ds fy,
D;k mik; gksus pkfg,\

(A) cSad nj esa deh

(B) udn dks"k vuqikr esa deh

(C) lkafof/kd rjyrk vuqikr esa deh

(D) mijksDr lHkh

44. eqnzkLQhfr dh voLFkk esa ljdkj dks D;k
mik; djus pkfg,\

(A) djksa dh nj esa o`f)

(B) C;kt njksa esa o`f)

(C) cykr~ cpr

(D) mijksDr lHkh

45. eqnzk LQhfr dh voLFkk esa fdldks ykHk gksrk
gS\

(A) _.kh oxZ dks

(B) _.knkrk oxZ dks

(C) miHkksDrk oxZ dks

(D) osruHkksxh oxZ dks

[P.T.O.]
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46. Which type of deposits give highest interest

rate?

(A) Fixed deposits

(B) Saving deposits

(C) Current deposits

(D) None of the above

47. The ratio of total deposits that a commercial

bank has to keep with the Reserve Bank is

called :

(A) Statutory Liquidity Ratio

(B) Cash Reserve Ratio

(C) Bank Rate

(D) None of the above

48. The Budget of India is mostly :

(A) Surplus

(B) Deficit

(C) Balanced

(D) None of the above

49. The period of financial year in India is :

(A) 1 April to 31 March

(B) 1 January to 31 December

(C) 1 March to 28 February

(D) None of the above

50. The difference between total revenue

receipts and revenue expenditure is called :

(A) Revenue deficit

(B) Budget deficit

(C) Primary deficit

(D) Fiscal deficit

46. fdl [kkrs esa lokZf/kd C;kt nj gSa \

(A) lkof/k [kkrk

(B) cpr [kkrk

(C) pkyw [kkrk

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

47. O;kikfjd cSad dqy tek dk ,d fuf'pr Hkkx
fjtoZ cSad ds ikl j[krk gS] ftls dgrs gSa %

(A) lkafof/kd rjyrk vuqikr

(B) udn dks"k vuqikr

(C) cSad nj

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

48. Hkkjr esa ctV izk;% jgrk gS %

(A) vkf/kD;

(B) ?kkVs dk

(C) lUrqfyr

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

49. Hkkjr esa foÙkh; o"kZ dh vof/k jgrh gS %

(A) 1 vizSy ls 31 ekpZ

(B) 1 tuojh ls 31 fnlEcj

(C) 1 ekpZ ls 28 Qjojh

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

50. dqy jktLo izkfIr;k¡ vkSj jktLo O;; ds
vUrj dks dgrs gSa %

(A) jktLo ?kkVk

(B) ctV ?kkVk

(C) izkFkfed ?kkVk

(D) jktdks"kh; ?kkVk
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51. What is the meaning of deflation?

(A) Decrease in prices of goods

(B) Increase in prices of goods

(C) Both (A) and (B)

(D) None of the above

52. We study the following in public finance :

(A) Public revenue

(B) Public expenditure

(C) Public debt

(D) All of the above

53. What happens in the situation of stagflation ?

(A) Increase in price level

(B) Increase in unemployment rate

(C) Stagnation in economic

development

(D) All of the above

54. The relation between value of money and

price level is :

(A) Direct

(B) Inverse

(C) Constant

(D) None of the above

55. Phillips curve shows which relation between

unemployment and inflation :

(A) Direct

(B) Inverse

(C) Both (A) and (B)

(D) None of the above

51. eqnzk ladqpu dk vFkZ gS %

(A) oLrqvksa ds ewY;ksa esa deh

(B) oLrqvksa ds ewY;ksa esa o`f)

(C) nksuksa (A) vkSj (B)

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

52. lkoZtfud foÙk esa v/;;u djrs gSa %

(A) lkoZtfud vk;

(B) lkoZtfud O;;

(C) lkoZtfud _.k

(D) mijksDr lHkh

53. xfrghu LQhfr dh n'kk esa %

(A) ewY;ksa esa o`f) gksrh gS

(B) csjkstxkjh dh nj c<+rh gS

(C) vkfFkZd fodkl essa Bgjko gksrk gS

(D) mijksDr lHkh

54. eqnzk ds ewY; vkSj oLrqvksa ds ewY; esa lEcUèk
gksrk gS %

(A) lh/kk

(B) foijhr

(C) fLFkj

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

55. fQfyIl oØ csjkstxkjh ,oa eqnzk LQhfr ds
chp lEcU/k crkrk gS %

(A) lh/kk

(B) foijhr

(C) nksuksa (A) vkSj (B)

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha
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56. The main factor which affects shifting of

taxation is :

(A) Elasticity of demand and supply

(B) Market condition

(C) Availability of substitute goods

(D) All of the above

57. Method of public debt redemption is :

(A) Loan repudiation

(B) Debt conversion

(C) Refunding of debt

(D) All of the above

58. The merits of good tax system are :

(A) Elasticity

(B) Economical

(C) Just and equitable

(D) All of the above

59. Narasimham Committee is related to :

(A) Improvement in Taxation

(B) Improvement in Banking System

(C) Improvement in Agriculture

(D) None of the above

60. Which of the following is not the quantitative

method of credit control?

(A) Bank rate

(B) Moral persuasion

(C) Open market operations

(D) Cash reserve ratio

56. dj foorZu dks izHkkfor djus okys eq[;
dkjd gSa %

(A) ek¡x vkSj iwfrZ dh yksp

(B) cktkj n'kk;sa

(C) LFkkukiUu oLrq dh miyCèkrk

(D) mijksDr lHkh

57. lkoZtfud _.k dh Hkqxrku fof/k gS %

(A) _.k fu"ks/k

(B) _.k :ikUrj

(C) _.kksa dk iqu%'kks/ku

(D) mijksDr lHkh

58. vPNh dj iz.kkyh ds xq.k gSa %

(A) yksp'khyrk

(B) ferO;f;rk

(C) U;k;'khyrk

(D) mijksDr lHkh

59. ujflEge desVh lEcfU/kr gS %

(A) djksa esa lq/kkj ls

(B) cSafdax lq/kkj ls

(C) Ñf"k lq/kkj ls

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

60. fuEu esa dkSu lk[k fu;a=.k dk ifjek.kkRed
rjhdk ugha gS\

(A) cSad nj

(B) uSfrd ncko

(C) [kqys cktkj dh fØ;k;sa

(D) udn dks"k vuqikr
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61. The Reserve Bank of India was established

in year :

(A) 1918

(B) 1935

(C) 1948

(D) None of the above

62. The largest commercial bank is :

(A) State Bank of India

(B) Punjab National Bank

(C) Regional Rural Bank

(D) None of the above

63. What is the value of money?

(A) Purchasing power of money

(B) Demand for money

(C) Supply for money

(D) None of the above

64. The value of money is inversely related with

quantity of money. This is the theory of :

(A) Income expenditure theory of

money

(B) Quantity theory of money

(C) Both (A) and (B)

(D) None of the above

65. The functions of Reserve Bank are :

(A) Credit control

(B) Note issue

(C) Lender of the last resort

(D) All of the above

61. Hkkjrh; fjtoZ cSad dh LFkkiuk gqbZ o"kZ %

(A) 1918 esa

(B) 1935 esa

(C) 1948 esa

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

62. lcls cM+k O;kikfjd cSad gS %

(A) LVsV cSad vkWQ bf.M;k

(B) iatkc us'kuy cSad

(C) {ks=h; xzkeh.k cSad

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

63. eqnzk ds ewY; ls rkRi;Z gS %

(A) eqnzk dh Ø; 'kfDr

(B) eqnzk dh ek¡x

(C) eqnzk dh iwfrZ

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

64. eqnzk dk ewY; eqnzk dh ek=k ls foijhr :i ls
lEcfU/kr gS] ;g fl)kUr gS %

(A) eqnzk dk vk;&O;; fl)kUr

(B) eqnzk dk ifjek.k fl)kUr

(C) nksuksa (A) vkSj (B)

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

65. fjtoZ cSad ds dk;Z gaS %

(A) lk[k fu;a=.k

(B) uksV fuxZeu

(C) vfUre _.knkrk

(D) mijksDr lHkh
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66. The difference between revenue

expenditure and revenue receipts is :

(A) Primary Deficit

(B) Budget Deficit

(C) Revenue Deficit

(D) None of the above

67. Taxes which levied in the same ratio on all

income groups is known as :

(A) Proportional Tax

(B) Progressive Tax

(C) Regressive Tax

(D) Degressive Tax

68. Who propounded the law of Increasing State

Activities?

(A) Musgrave

(B) Adolph Wagner

(C) Dalton

(D) None of the above

69. According to Peacock-Wiseman theory :

(A) Public expenditure decisions are

taken on political ground

(B) Government takes into account the

reaction of voters at the time of

taxation

(C) There is no steady growth in public

expenditure

(D) All of the above

70. What is true in the context of effect of

taxation?

(A) Ability to work gets adverse

(B) Ability to save gets adverse

(C) Capacity of consumption gets

adverse

(D) All of the above

66. jktLo vk; ,oa jktLo O;; ds vUrj dks
dgrs gSa %
(A) izkFkfed ?kkVk
(B) ctVh; ?kkVk
(C) jktLo ?kkVk
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

67. og dj tks lHkh izdkj dh vk; okys O;fDr;ksa
ij ,dleku nj ls yxkrs gSa] mls dgrs gSa %
(A) vkuqikfrd dj
(B) izxfr'khy dj
(C) izfrxkeh dj
(D) v/kksxkeh dj

68. lkoZtfud O;; dk jkT; ds dk;ksZa esa o`f) dk
fl)kUr fdlus fn;k\
(A) elxzso
(B) ,MksYQ oSxuj
(C) MkYVu
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

69. ihdkWd&okbteSu ifjdYiuk ds vuqlkj %

(A) lkoZtfud O;; ds fu.kZ; jktuSfrd
vk/kkj ij fy;s tkrs gSa

(B) ljdkj djk/kku ds le; ernkrkvksa
dh izfrfØ;k /;ku j[krh gS

(C) lkoZtfud O;; esa fLFkj of̀) ugha
gksrh gS

(D) mijksDr lHkh
70. djkjksi.k ds izHkko ds lEcU/k esa D;k lgh

ugha gS\
(A) dk;Z {kerk ij izfrdwy izHkko iM+rk gS
(B) cpr djus dh {kerk ij izfrdwy

izHkko iM+rk gS
(C) miHkksx dh {kerk ij izfrdwy izHkko

iM+rk gS
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha
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71. Which statement is true about Indirect Taxes?

(A) Its burden can be shifted

(B) It is imposed on goods and

services

(C) Both (A) and (B)

(D) None of the above

72. Which of the following is not direct tax?

(A) Income Tax

(B) Corporate Tax

(C) Service Tax

(D) Wealth Tax

73. What is not true about tax?

(A) It is a compulsory contribution

(B) It is a legal obligation

(C) The taxpayer always gets a direct

benefit in return

(D) The revenue collected from tax is

used in public interest

74. The sources of non-tax revenues are :

(A) Income from public sector units

(B) Interest receipts

(C) Administrative income

(D) All of the above

75. What are the objectives of fiscal policy in

an underdeveloped economy?

(A) Economic stability

(B) Economic development

(C) Reducing economic inequalities

(D) All of the above

71. ijks{k djksa ds lUnHkZ esa D;k lgh gS \

(A) blds Hkkj dks foofrZr fd;k tk
ldrk gS

(B) ;g dj oLrqvksa ,oa lsokvksa ij yxrk
gS

(C) nksuksa (A) vkSj (B)

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

72. fuEu esa ls dkSu izR;{k dj ugha gS\

(A) vk;dj

(B) fuxe dj

(C) lsok dj

(D) lEifÙk dj

73. dj ds lEcU/k esa D;k lgh ugha gS\

(A) ;g ,d vfuok;Z va'knku gS

(B) ;g oS/kkfud gksrk gS

(C) blds cnys esa djnkrk dks izR;{k
ykHk feyrk gS

(D) djksa ls izkIr vk; dks lkekU; fgr
esa iz;ksx fd;k tkrk gS

74. xSj&dj vk; ds lzksr gSa %

(A) lkoZtfud miØe ls izkIr vk;

(B) C;kt izkfIr

(C) iz'kklfud vk;

(D) mijksDr lHkh

75. vYifodflr vFkZO;oLFkk esa jktdkss"kh; uhfr
ds mn~ns'; gSa %

(A) vkfFkZd fLFkjrk

(B) vkfFkZd fodkl

(C) vkfFkZd fo"kerk esa deh

(D) mijksDr lHkh
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76. Progressive tax is a tax in which :

(A) Rate of tax increases as the base

income increases

(B) Rate of tax decreases as the base

income increases

(C) Rate of tax is proportional

(D) None of the above

77. Instruments of Fiscal Policy are :

(A) Tax Policy

(B) Public Expenditure Policy

(C) Public Debt Policy

(D) All of the above

78. Who presents Union Budget?

(A) Prime Minister

(B) Finance Minister

(C) President

(D) None of the above

79. Which tax is imposed by Central

Government?

(A) Custom  Duty

(B) Income Tax

(C) Both (A) and (B)

(D) None of the above

80. Federal Finance means :

(A) Income-Expenditure of Central

Government

(B) Income-Expenditure of State

Government

(C) Financial Relations of Central and

State Government

(D) None of the above

76. izxfr'khy dj og dj gS ftlesa %

(A) vk; o`f) ds lkFk djksa dh nj c<+rh
gS

(B) vk; o`f) ds lkFk djksa dh nj de
gksrh gS

(C) dj dh nj vkuqikfrd gksrh gS

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

77. jktdks"kh; uhfr ds midj.k gSa %

(A) dj uhfr

(B) yksd O;; uhfr

(C) yksd _.k uhfr

(D) mijksDr lHkh

78. dsUnzh; ctV fdlds }kjk izLrqr fd;k tkrk
gS \
(A) iz/kkuea=h
(B) foÙkea=h
(C) jk"Vªifr
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

79. dsUnz ljdkj ds }kjk yxk;s tkus okyk dj
gS %

(A) lhek 'kqYd

(B) vk;dj

(C) nksuksa (A) vkSj (B)

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

80. la?kh; foÙk ls rkRi;Z gS %

(A) dsUnz ljdkj dk vk;&O;;

(B) jkT; ljdkj dk vk;&O;;

(C) dsUnz ,oa jkT; ljdkjksa ds foÙkh;
lEcU/k

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha
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81. The Reserve Bank of India was nationalized

in :

(A) 1949

(B) 1945

(C) 1948

(D) None of the above

82. The objectives of monetary policy are :

(A) Price stability

(B) Economic stability

(C) Employment generation

(D) All of the above

83. Credit Creation is done by :

(A) Central Bank

(B) Commercial Bank

(C) Agricultural Bank

(D) None of the above

84. What is the meaning of inflation?

(A) Increase in price level

(B) Decrease in price level

(C) Stability in price level

(D) None of the above

85. Who suffers from inflation?

(A) Consumers

(B) Laborers

(C) Salary earners

(D) All of the above

81. Hkkjrh; fjtoZ cSad dk jk"Vªh;dj.k dc gqvk\

(A) 1949

(B) 1945

(C) 1948

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

82. ekSfnzd uhfr ds mn~ns'; gSa %

(A) ewY; fLFkjrk

(B) vkfFkZd fLFkjrk

(C) jkstxkj lt̀u

(D) mijksDr lHkh

83. lk[k l`tu fd;k tkrk gS %

(A) dsUnzh; cSad }kjk

(B) O;kikfjd cSad }kjk

(C) Ñf"k cSad }kjk

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

84. eqnzk LQhfr ls rkRi;Z gS %

(A) ewY;ksa esa of̀)

(B) ewY;ksa esa deh

(C) ewY;ksa esa fLFkjrk

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

85. eqnzk LQhfr ls gkfu gksrh gS %

(A) miHkksDrk dks

(B) Jfedksa dks

(C) osruHkksxh oxZ dks

(D) mijksDr lHkh

[P.T.O.]
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86. One Rupee note is issued by :

(A) Finance Ministry

(B) Reserve Bank of India

(C) State Government

(D) None of the above

87. In inflationary condition, what should be the

fiscal policy ?

(A) Expansionary

(B) Controlled

(C) Both (A) and (B)

(D) None of the above

88. Who distributes financial resources between

centre and states?

(A) NITI Aayog

(B) Finance Commission

(C) Planning Commission

(D) None of the above

89. Which of the following taxes are merged in

Goods and Services Tax?

(A) Service Tax

(B) Sales Tax

(C) Production Tax

(D) All of the above

90. Major sources of income of State

Government is :

(A) Tax on Agriculture Income

(B) State Excise Duty

(C) Stamp Duty

(D) All of the above

86. ,d #i;s dk uksV fuxZfer fd;k tkrk gS %

(A) foÙk ea=ky; }kjk

(B) fjtoZ cSad }kjk

(C) jkT; ljdkj }kjk

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

87. rsth dh fLFkfr esa] jktdks"kh; uhfr gksuh
pkfg, %

(A) foLrkjdkjh

(B) fu;fU=r

(C) nksuksa (A) vkSj (B)

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

88. dsUnz ,oa jkT;ksa ds e/; foÙkh; lalk/kuksa dk
c¡Vokjk dkSu djrk gS\

(A) uhfr vk;ksx

(B) foÙk vk;ksx

(C) ;kstuk vk;ksx

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

89. fuEu esa ls fdu djksa dks oLrq ,oa lsok dj esa
foy; dj fn;k x;k gS\

(A) lsok dj

(B) fcØh dj

(C) mRiknu dj

(D) mijksDr lHkh

90. jkT;ksa ds vk; dk izeq[k lzksr gSa %

(A) Ñf"k vk;dj

(B) jkT; mRiknu dj

(C) LVkEi M~;wVh

(D) mijksDr lHkh
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91. The theory of maximum social advantage is

propagated by :

(A) Dalton

(B) Keynes

(C) Marshall

(D) None of the above

92. Fisher’s equation is :

(A) MV PT

(B)
V

M
PT



(C) M VT

(D) None of the above

93. ‘Money is what money does.’ Whose

statement is it?

(A) Crowther

(B) Hartley Withers

(C) Keynes

(D) None of the above

94. Who formulates the monetary policy ?

(A) Reserve Bank

(B) State Bank

(C) Central Government

(D) None of the above

95. What causes increasing public expenditure

in India?

(A) Increasing defense expenditure

(B) Economic planning

(C) Establishment of welfare state

(D) All of the above

91. vf/kdre lkekftd ykHk fl)kUr izfrikfnr
fd;k %

(A) MkYVu us

(B) dhUl us

(C) ek'kZy us

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

92. fQ'kj dk lehdj.k gS %

(A) MV PT

(B)
V

M
PT



(C) M VT

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

93. ^eqnzk og gS tks eqnzk dk dk;Z djrh gSA* ;g
dFku fdldk gS \

(A) ØkmFkj

(B) gkVZys fonlZ

(C) dhUl

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

94. ekSfnzd uhfr dk fuekZ.k djrk gS %

(A) fjtoZ cSad

(B) LVsV cSad

(C) dsUnz ljdkj

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

95. Hkkjr esa lkoZtfud O;; esa o`f) ds dkj.k
gSa %

(A) c<+rk lqj{kk O;;

(B) vkfFkZd fu;kstu

(C) dY;k.kdkjh jkT; dh LFkkiuk

(D) mijksDr lHkh

[P.T.O.]
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96. When were big 14 scheduled commercial

banks in India nationalized?

(A) 1955

(B) 1949

(C) 2000

(D) 1969

97. Who is the apex body of Indian Banking

System?

(A) State Bank

(B) Unit Trust of India

(C) Reserve Bank of India

(D) All of the above

98. Who regulates the money supply?

(A) Government of India

(B) Reserve Bank of India

(C) State Bank of India

(D) None of the above

99. The functions of commercial banks are :

(A) Accept deposits from customers

(B) Provide loans to customers

(C) Issue currency notes

(D) Both (A) and (B)

100. Main determinants of taxable capacities are:

(A) Size of population

(B) Distribution of wealth

(C) Good tax system

(D) All of the above

96. Hkkjr esa 14 cM+s O;kikfjd cSadksa dk jk"Vªh;dj.k
dc gqvk\

(A) 1955

(B) 1949

(C) 2000

(D) 1969

97. Hkkjr esa cSafdax O;oLFkk esa loksZPp laLFkk gS %

(A) LVsV cSad

(B) ;wfuV VªLV vkWQ bafM;k

(C) fjtoZ cSad vkWQ bafM;k

(D) mijksDr lHkh

98. eqnzk iwfrZ dks dkSu fu;af=r djrk gS \

(A) Hkkjr ljdkj

(B) Hkkjrh; fjtoZ cSad

(C) LVsV cSad vkWQ bafM;k

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha

99. O;kikfjd cSadksa ds dk;Z gSa %

(A) tek Lohdkj djuk

(B) _.k iznku djuk

(C) uksV fuxZeu

(D) nksuksa (A) vkSj (B)

100. djnku {kerk ds eq[; fu/kkZjd gSa %

(A) tula[;k dk vkdkj

(B) /ku dk forj.k

(C) vPNh dj iz.kkyh

(D) mijksDr lHkh
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Example :

Question :

Q.1

Q.2

Q.3

4. Each question carries equal marks.
Marks will be awarded according to the
number of correct answers you have.

5. All answers are to be given on OMR
Answer Sheet only. Answers given
anywhere other than the place specified
in the answer sheet will not be
considered valid.

6. Before writing anything on the OMR
Answer Sheet, all the instructions given
in it should be read carefully.

7. After the completion of the examination,
candidates should leave the examination
hall only after providing their OMR
Answer Sheet to the invigi lator.
Candidate can carry their Question
Booklet.

8. There will be no negative marking.

9. Rough work, if any, should be done on
the blank pages provided for the purpose
in the booklet.

10. To bring and use of log-book, calculator,
pager & cellular phone in examination
hall is prohibited.

11. In case of any difference found in English
and Hindi version of the question, the
English version of the question will be
held authentic.

Impt. On opening the question booklet,
first check that all the pages of the question
booklet are printed properly. If there is any
discrepancy in the question Booklet, then
after showing it to the invigilator, get another
question Booklet of the same series.

mnkgj.k %

iz'u %

iz'u 1

iz'u 2

iz'u 3

4. izR;sd iz'u ds vad leku gSaA vkids ftrus mÙkj
lgh gksaxs] mUgha ds vuqlkj vad iznku fd;s tk;saxsA

5. lHkh mÙkj dsoy vks0,e0vkj0 mÙkj&i=d
(OMR Answer Sheet) ij gh fn;s tkus gSaA
mÙkj&i=d esa fu/kkZfjr LFkku ds vykok vU;=
dgha ij fn;k x;k mÙkj ekU; ugha gksxkA

6. vks0,e0vkj0 mÙkj&i=d (OMR Answer

Sheet) ij dqN Hkh fy[kus ls iwoZ mlesa fn;s x;s
lHkh vuqns'kksa dks lko/kkuhiwoZd i<+ fy;k tk;sA

7. ijh{kk lekfIr ds mijkUr ijh{kkFkhZ d{k fujh{kd

dks viuh OMR Answer Sheet miyC/k djkus

ds ckn gh ijh{kk d{k ls izLFkku djsaA ijh{kkFkhZ

vius lkFk iz'u&iqfLrdk ys tk ldrs gSaA

8. fuxsfVo ekfdZax ugha gSA

9. dksbZ Hkh jQ dk;Z] iz'u&iqfLrdk esa] jQ&dk;Z ds
fy, fn, [kkyh ist ij gh fd;k tkuk pkfg,A

10. ijh{kk&d{k esa ykWx&cqd] dSYdqysVj] istj rFkk lsY;qyj
Qksu ys tkuk rFkk mldk mi;ksx djuk oftZr gSA

11. iz'u ds fgUnh ,oa vaxzsth :ikUrj.k esa fHkUurk gksus

dh n'kk esa iz'u dk vaxzsth :ikUrj.k gh ekU;

gksxkA
egRoiw.kZ% iz'uiqfLrdk [kksyus ij izFker% tk¡p dj
ns[k ysa fd iz'uiqfLrdk ds lHkh i`"B HkyhHkk¡fr Nis
gq, gS aA ;fn iz'uiq fLrdk es a dk sbZ deh gk s ] rk s
d{kfujh{kd dk s fn[kkdj mlh fljht dh nwljh
iz'uiqfLrdk izkIr dj ysaA

A C D

A D

A C D

B

A C D

A D

A C D

B


